

LA MASONERIA, ATERRADA DE SU OBRA

Ordenes secretas a la Masonería ibérica

«El Español», importante semanario, que es honor de la prensa española, publica en su último número un documento sensacional que contiene órdenes confidenciales circuladas hace poco más de dos meses a los masones de España. En este documento aparece en toda su crudeza la activa gestión de la masonería internacional, dirigida a la subversión y sojuzgamiento de España, ordenando el encauzamiento y mantenimiento de la agitación contra el espíritu nacional.

Este documento masónico es una tremenda lección para todos los españoles, pero de modo especial para todos aquellos que ignoran —o hacen por ignorar— en dónde están los enemigos de España y a dónde se pretende llevar a nuestra querida patria.

El documento masónico que «El Español» presenta copia fotográfica, dice así:

«Secreto.—Gr.: Maestría de la conf.: provisional.—Orden al Gran Oriente de España.—Difúndase urgentemente, por medio de pl.: con carácter secretísimo y exclusivo para los miembros del Gr.: Con.: Fed.: Sim.: y los Ven.: Maest.: de las L.L. de mi obediencia.—Oriente de Lisboa, 17 de noviembre de 1942 (e.: v.:).—Firma: Magalhaes.

A. L.: G.: D.: G.: A.: D.: U.: Libertad Igualdad Fraternidad. VVen.: HH.:

Ha sido decretada la movilización en España, y los momentos son trascendentales para nuestra Península. Los jefes del Ejército están ya ahí, en pie de marcha, temiéndose que los desórdenes esporádicos que han tenido lugar estos días cuajen en una sublevación más amplia, pero insuficiente e inoportuna en este momento para los intereses vastísimos de la Orden.

Toda prudencia en el obrar y toda discreción en el decir son pocas.

No se os ocultará la importancia extrema de la afirmación axiomática que va a haceros, VVen.: HH.:, esta Gran Maestría, ni tampoco la necesidad de SECRETO RIGUROSO (bajo responsabilidad grave) acerca de algo que está en la inteligencia de todos vosotros, pero que la Orden de la Francmasonería Universal juzga indispensable establecer con claridad y carácter definitivo.

Axioma primero: No deseamos una España ni una Francia COMUNISTAS.

Axioma segundo: No podemos transigir con una España ni una Francia TOTALITARIAS, ni menos supeditada al III Reich.

Postulado: Precisa la Orden una Francia y una Iberia DEMOCRATICAS, bajo la alta Protección inglesa, según se estableció en el Acuerdo correspondiente de la Carta del Atlántico y en las Conversaciones de Moscú.

Cuál sea el camino más viable para el logro de este Postulado vital, y la clase o tipo de régimen democrático más conveniente en el momento histórico, SE NOS DARA DECRETADO, LLEGADO EL CASO, QUE ESTA PROXIMO.

Hoy nada que pudiera en algún modo desunirnos; hablese sólo de lo coincidente en la diversidad. Aglutínese a los sectores de opinión descontenta; a nadie se hiera; muéstrase, por el contrario, COMPRENSION con todos; atráigase a los ofendidos por y en el Régimen Franquista. Nuestra función es sabernos dominar para no repeler—atraer—, soldar y controlar.

Hemos indicado, VVen.: HH.:, el «acuerdo de no comunismo en Francia e Iberia» concertado con la U. R. S. S. Tememos, sin embargo, que Stalin salte sobre lo convenido para escudarse luego ante el hecho consumado e irreprimible por la decisión popular que los realizó. Gravísimos informes del Intelligence Service y del Plan Index, así como del enlace extraordinario del Big-Five, nos ponen en guardia contra esta probabilidad, más que posibilidad. Sabemos que la «leader» comunista francesa Magdalena Larzin está desarrollando en España, así como sus adeptos en Francia—y no queda de lado Portugal ni aún el mismo Peñón gibraltareño—una actividad totalmente contraria al acuerdo de las Conversaciones de Moscú, en las que no hay que olvidar costó a Churchill la totalidad de las sesiones de dos días el lograr la cesión de Francia y España al Protectorado inglés y forma democrática de Gobierno, y tenemos, además, pruebas fehacientes de que esa conformidad la dió el jefe soviético con mucha reserva mental.

Ni Inglaterra, ni la Orden de la Francmasonería Universal pueden, sin embargo, salir hoy al paso de esa traición al acuerdo, por tratarse de momentos en que la U. R. S. S. constituye la proa principal del ataque (a Hitler), que permite los gloriosos triunfos africanos. Por tanto, e imponiéndose como única solución la gestión secreta, ordeno:

a) Por medio de las «Viriato» se formará en las masas obreras y estudiantiles un ambiente progresivo de los inconvenientes que para el trabajador representa—en beneficio de unos pocos osados—todo REGIMEN TOTALITARIO, incluso y quizá más el totalitarismo comunista soviético, creando, al par, una opinión de alarma obrera al deshacer, con datos ciertos, las falsas afirmaciones de felicidad paradisíaca en la U. R. S. S. de tiempos normales, y ponderando al propio tiempo SERENAMENTE las ventajas de una Democracia izquierdista, con acceso obrero al Gobierno y a sus múltiples entidades, con fundación de Universidades obreras, etc.

b) Los responsables de grupo inculcarán indeleblemente a sus numerosos la necesidad imprescindible de no herir susceptibilidades de nadie y de saber dar paso de retroceso, orientando, en tal caso, la propaganda según el teorema de la «resultante de fuerzas perpendiculares».

c) No se olvide que el problema obrero en España es principalmente cuestión de alimentación; utilícense momentos aptos para bambolear al general Franco; incutiendo que el triunfo está cercano SI SE SABE ESPERAR PREPARADOS AL GRITO DE MANDO, y perdido definitivamente SI NO SE CONTIENEN LAS IMPACIENCIAS. Contrólense, en fin, la fuerza de la masa y deshágase la labor perniciosa de la Larzin, aprovechando la actitud, hoy más antagónica que nunca, entre socialistas y comunistas, y procurando indagar y tenernos al tanto de la propaganda secreta que envíen desde Portugal sus jefes respectivos, aquí entronizados desde hace unos días.

d) Que la opinión contra la entrada en la guerra sea cada vez más intensa; pero con sumo cuidado con las «Viriato», instrumento de doble filo. Trábjese con la mujer-madre.

e) Que la labor de desintegración tan maravillosamente llevada a cabo en Francia y España por los agentes anglo-yanquis no sufra en ésta el colapso que parece apuntar; nuestros hh.: del Ejército actúen para reavivarlas y nuestros h.: de las «Viriato» acentúen el antimilitarismo de sus huestes. Comuniquen esa Gran Maestría si se nota vacilación en alguno de los hh.: militares; pero con un control enérgico para que no llegue a realizaciones que provocarían una ocupación germana, que no están hoy las naciones unidas en condiciones de replicar con su propia ocupación por otros sectores peninsulares.

Necesitamos sólo la disgregación espiritual del conglomerado mal llamado «Nacional», el derribo en sus componentes. Manténgase la agitación. Encáucese la agitación. Evítese la entrada en guerra en favor del Eje. Evítese la excusa para la invasión teutona. Evítese la revolución roja hasta orden expresa de la G.: Canc.: Cas.: de la A. M. I., que decidirá el momento en que sea canalizable para los altos fines de la Ord.:

Mientras tanto, calma, VVen.: HH.: y atracción de descontentos hacia un Régimen democrático de Paz duradera y Libertad, Igualdad y Fraternidad, bajo el amparo inglés, poderosísimo y acrecentado por la victoria, que busca la reorganización de una Europa grande, eterna, inmarcescible e indestructible, alejada totalmente de los términos extremos e igualmente destructores del Reich y de la U. R. S. S. que, mediante un super-Estado intercontinental, en posesión de armamento de tierra, mar y aire superior al de una cualquiera de las naciones y aun de los continentes, podría llevar su poderosísimo ejército a los puntos más lejanos del globo para aniquilar a los que intentaran perturbar la paz; y que tendría su representación armada y diplomática, dotada de la inmunidad en el interior de cada Estado, como Guardia y Policía Internacional. Esta es la propuesta maravillosa y esperanzadora de las naciones unidas en bien de la Humanidad, para el momento de la postguerra, lo que hará que esta terrible hecatombe sea la última en la Historia y que no se malogren los frutos de este heroico sacrificio de los Est.: Humanit.: defensores de la Civ.: Sec.:

Valles de Lisboa, 17-XI-1942 (e.: v.:). Firma: Magalhaes. Otra firma ilegible. Dos sellos en tinta.

Se remite hoy, 17-XI-1942, en mano del H.: Ruiz Sol.

Aviso de entrega al Gr.: Maest.: Prov.: Supl.: de Sector Es.: de la Conf.: 7 h. 12 m. del 18 XI-1942 (e.: v.:).

Entre los grupos rebeldes que luchan en las montañas yugoeslavas figura el comunista que, bajo la obediencia del Komintern, prepara, intentando rebasar al coronel Mihailovitch, la implantación de la República Soviética yugoslava.

Un millón y medio de polacos han desaparecido, sin dejar rastro, durante la ocupación por los soviets de la Polonia oriental.

La revolución rusa costó la vida a 28 obispos, 1.219 sacerdotes, 6.000 profesores de Instituto, 9.000 doctores, 12.950 propietarios, 54.000 oficiales, 70.000 policías, 193.290 obreros, 260.000 soldados, 353.280 intelectuales y personas pertenecientes a profesiones liberales y 813.000 campesinos.—(Según Winston S. Churchill, en su libro «La crisis mundial»).

La Masonería ha sido siempre el mayor enemigo de España. Ha buscado su ruina en beneficio del extranjero.

La Masonería constituyó el elemento propulsor de los desastres nacionales contemporáneos.

En Cuba y Filipinas minó la moral de las poblaciones y creó la red de traidores que mantuvieron la rebeldía.

Simultáneamente, extendió por España sus tentáculos, «trabajando» el Parlamento, que hizo posible la gran traición.

La Masonería internacional colaboró en París en la protocolización de nuestro despojo.

La Masonería creó en Barcelona la agitación contra el embarque de nuestros soldados para Marruecos, dando lugar a la tristemente famosa «semana sangrienta catalana», al servicio del colonialismo galo.

La Masonería minó los cimientos de nuestra Monarquía, adueñándose de los partidos políticos liberales a través de sus jefes y principales dirigentes.

La República se bautizó a sí misma como la más masónica que hubiera podido crearse. Masones fueron la casi totalidad de los ministros, subsecretarios y directores generales, y más del 60 por 100 de los diputados a Cortes.

Entre los grupos rebeldes que luchan en las montañas yugoeslavas figura el comunista que, bajo la obediencia del Komintern, prepara, intentando rebasar al coronel Mihailovitch, la implantación de la República Soviética yugoslava.

Un millón y medio de polacos han desaparecido, sin dejar rastro, durante la ocupación por los soviets de la Polonia oriental.

La revolución rusa costó la vida a 28 obispos, 1.219 sacerdotes, 6.000 profesores de Instituto, 9.000 doctores, 12.950 propietarios, 54.000 oficiales, 70.000 policías, 193.290 obreros, 260.000 soldados, 353.280 intelectuales y personas pertenecientes a profesiones liberales y 813.000 campesinos.—(Según Winston S. Churchill, en su libro «La crisis mundial»).

La Masonería ha sido siempre el mayor enemigo de España. Ha buscado su ruina en beneficio del extranjero.

COMENTARIOS

«En el documento cuya copia fotográfica reproducimos y que debemos a una afortunada audacia periodística, verán nuestros lectores de qué manera tan sencilla trata la masonería y aquellos a quienes ella sirve fielmente de convertirlas en una colonia «democrática». Ahora bien; nosotros, por nuestra parte, tenemos una teoría distinta sobre el documento en cuestión, que consiste en que no sabemos quién trata de engañar a quién. Si la masonería trata de engañar al comunismo. Si, lo que nos parece mucho más probable, el comunismo trata de engañar a la masonería. O si, lo que nos parece mucho más verosímil, el comunismo y la masonería tratan de engañar a los «venerables hermanos españoles». Nuestra experiencia política de estos últimos años nos demuestra qué magníficos aliados han sido en todas partes.

El comunismo, para triunfar en los pueblos civilizados de Europa, necesita previamente la destrucción en zonas extensas de ciertas convicciones morales y políticas y la anestesia del instinto de conservación de dichos pueblos. Esta labor preliminar e indispensable es la que desempeña a la perfección la masonería. No se puede ya dudar que la paciente, torpida e inteligentísima táctica comunista ha llegado a la meta del enmascaramiento. ¿Qué país ha hecho jamás una guerra, como ha dicho recientemente el mariscal Goering de la de Finlandia, porque de momento le interesaba demostrar que estaba mal preparada para hacerla?

Y no es que dudemos que ciertos sectores de las naciones aliadas intentarían, en el supuesto de un triunfo soviético, contener por todos los medios la bolchevización total de Europa, y no precisamente porque las teorías rusas les parezcan la antítesis de nuestra civilización cristiana—¡hace ya tanto tiempo que apenas creen en ella!—, sino porque los rusos, además de construir teorías, construyen para imponerlas, aviones, tanques y cañones en proporciones tan gigantescas que, servidos por decenas de millones de hombres, producirían, por lo pronto, en plazo rápido y fatal, la desaparición de los restos de la democracia europea.

Pero de lo que dudamos aún menos es de la impotencia de las fuerzas democráticas para conseguirlo. Primero, porque si los Estados totalitarios pudiesen llegar a ser vencidos, su derrota se debería esencialmente a Rusia, y es el colmo de la ingenuidad pensar que los soviets no exigirían, en el reparto del botín, la parte del león. Segundo, porque está demostrado que saben hacer bastante mejor la guerra que los Estados democráticos. Tercero, y esto es lo más grave, porque Stalin no cuenta sólo con enormes recursos en hombres y materias primas, sino con la complicidad, en cada país, de millones de hombres que sueñan con la llegada de los Ejércitos soviéticos para satisfacer sus odios, sus rebeldías y sus oscuros instintos de destrucción.»—(De «El Español»)

EL CONSEJO DE MINISTROS, PRESIDIDO POR EL JEFE DEL ESTADO, MODIFICA LA CONTRIBUCION SOBRE LA RENTA

En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado:

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

Presidencia.—Decreto sobre restricciones en la reserva de plazas en los aviones de las líneas aéreas.

Decreto sobre excepción a Canarias, Plazas de Soberanía en Marruecos, territorios del Protectorado y colonias del régimen general que señala el artículo 13 del decreto-ley de 25 de agosto de 1937 sobre precio de los cereales de importación.

Decretos por los que se declara de interés nacional la fabricación del gasóleo de antracita marca «Bellay» y el de marca «Gas-Daussa», y el coche eléctrico presentado por David, S. A.

Decretos por los que se resuelven las cuestiones de competencia suscitadas entre el Gobernador Civil y el Juzgado de Primera Instancia de Cuevas de Almanzora, y entre el Gobernador Civil de Gran Canaria y la Audiencia Territorial de Las Palmas; y entre la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Albacete y el Juzgado de la misma provincia; y entre el Gobernador Civil de la provincia de La Coruña y la Audiencia Territorial de la misma capital.

Acuerdos del Consejo de Ministros imponiendo, por transgresión en materia de tasas las siguientes sanciones:

LA HEROICA DIVISION AZUL

El general Esteban Infantes condecorado por el Führer con la Cruz de Hierro

BERLIN 10, 9 noche. El jefe de la División Azul, general de brigada Esteban Infantes, ha sido condecorado por el Führer con la Cruz de Hierro de primera clase.—EFE.

(Continuará)

CIERRE EL PASO A LAS ANGINAS FORMONAL

Cocinas populares en París

PARIS, 10.—Las cocinas populares han comenzado a funcionar en París en diez distritos. Cuarenta y seis mil personas han percibido alimentos en una sola jornada de dichas cocinas.—EFE.

«No hay más que una razón: la de que, en una hora como la que vivimos, reconocer la posibilidad de otras verdades al lado de la propia verdad de reconocerse en el error. Quien crea que España tiene varios caminos ante sí está incapacitado para seguir ninguno de ellos con decisión.»

(Del discurso del camarada Arrese en Sevilla).

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino de harina ha sido sancionada la vecina de Nava de Arévalo, Segunda Garcinúñez Jiménez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de productos de cerdo ha sido sancionado el vecino de Piedrahita, Aquilino Jiménez Hernández, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de dichos productos a los que se ha dado el destino legal.

—Por venta de garbanzos a precios abusivos han sido sancionados los vecinos de Rasueros, Félix López Cermefo y Basilia González con multa a cada uno de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso a la última de 258 kilos de garbanzos a los que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de patatas ha sido sancionado el vecino de Villanueva del Campillo, Justo Castilla Chiquero, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por ocultación de cereales ha sido sancionado el vecino de Muñana, Segundo Pérez Blázquez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de los cereales a los que se ha dado el destino legal.

—Por no coincidir los números de las cubiertas con los anotados en la cartilla de suministro de las mismas ha sido sancionado el vecino de Madrid, Eduardo Arias Sáez, con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino de trigo ha sido sancionado el vecino de Pajares de Adaja, Quindio Domínguez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte sin la documentación correspondiente de ganado a otras provincias han sido sancionados los vecinos de La Zarza, Antonio Sánchez, con multa de dos mil pesetas; José Romero, con multa de mil quinientas y Benito Martín, con multa de mil pesetas y a los tres prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino de trigo han sido sancionados los vecinos de Velada (Toledo), Gervasio Vicente, Serafín Vicente, Jorge Gómez, Basilio Muñoz, Felipe Gómez, Casiana Gómez y Juan Acosta, con multa a cada uno de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 758 kilos de dicho cereal al que se ha dado el destino legal.

—Por venta de sardinas a precios abusivos ha sido sancionado el vecino de Sanchidrián, Clemente Ortega Tesorero, con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de febrero de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 757.

Premiados con 2'50 los números 057; 157; 257; 357; 457; 557; 657; 857; 957.

¿Quiere ganar cinco duros?

Escriba a BRITO

Apartado 123.—SALAMANCA.

AVIL

BIBLIOGRAFIA

"Apología Turística de España"

DIRECCION GENERAL DE TURISMO

«Se sentó Avila a descansar hace mil años en un paraje árido y frío. Pero era tan limpio el cielo que miraba, que no supo marcharse y allí sigue.» Estas bellas frases enjuician fielmente la posición de la «mística ciudad», respecto al tiempo, en un magnífico libro de la Dirección General de Turismo, titulado «Apología Turística de España», cuyo conocimiento debemos a la amabilidad del jefe de la Oficina de Información, señor Roldán Yanguas.

Estas frases concisas y exactas con unas bellas fotografías son el apólogo de Avila, los motivos fundamentales de atracción de la ciudad para el viajero curioso, para el historiador, para el filósofo y el crítico, para el artista, en fin. Avila es una ciudad que permanece...

Se sentó a descansar hace mil años...

Vino de las regiones asturianas o de las viejas tierras leonesas. Luchó contra el infiel al lado de los caudillos castellanos y al llegar al confin de la Meseta paróse vigilante a descansar donde convergen las principales puertas de la cordillera carpetana.

De allí sus hombres marcharían con los reyes Alfonso —hijos de la ciudad— a empresas heroicas; o formarían con Sancho, de Navarra, para romper la valla de Miramamolín en las Navas de Tolosa; irían con San Fernando a la conquista de Sevilla... Pero la ciudad, quedó quieta en el paraje elegido, vigilante; que si un día se quedara sin hombres

habría una Jimena capaz de defender los intereses castellanos.

Luego fué tesorera del espíritu hispano, cuna seráfica, vaso de riqueza sin par, lumbrera de trascendentes destinos... Y cuando no hubo motivos humanos que obligaran a otra cosa—España en plenitud imperial— Avila recogió los aromas de las flores que sembrara, en el pétreo capullo de su cerco mural, que la defiende de los fríos exteriores y arideces inclementes ajenas a su ser, y aspirando en contemplación fervorosa esos aromas se sentó a descansar, mirando al cielo azul, y ganó el título de Mística.

Bien está comprendida nuestra historia de mil años acá en esas bellas frases anotadas. Por ellas, que tamaño impresión nos han causado, queremos dirigir el criterio del lector para inducirle a la lectura y admiración de las fotografías que ilustran el libro «Apología Turística de España».

Selecto, exquisito en citas, y exacto en los juicios preliminares sobre los motivos de atracción de nuestra Patria, «Apología Turística» es un libro que no puede faltar en el vestíbulo de una casa elegante, en salón de lectura de un casino, o en cualquier lugar donde se busque la sana distracción. Estimula el gusto artístico y el amor a nuestra grandeza patria sobre la que sus fotográficos nos avisan... Es, en verdad, un libro, de presentación esmerada, que hace la mejor propaganda de España.

Martín Arévalo.

Juventud, amor, lucha

Por JOSÉ BELMONTE.

Llegó a mis manos un paquete, y abandonando la sabrosa lectura que templaba mi espíritu y me descargaba del trabajo diario, escruté presto su contenido. Unas hojas de papel manuscritas, juntamente con una carta, encontré en el seno del paquete. Recuerdo, que era un día de otoño, cuando a nuestra vista el semblante de la época nos muestra lo que queda en la lucha con las pasiones desatadas por la naturaleza y aquellas hojas secas que caían, lenta y pesadamente, para cubrir la enamorada superficie de la tierra, parecían gritar desahoradamente, que la belleza y el gozo son majestades impuestas a nuestra naturaleza... Y mientras lentas campanadas del templo fortaleza—solemnes y graves— anunciaban a la ciudad del reposo espiritual; el Angelus en el tranquilo crepúsculo, comenzaba nerviosamente a leer la carta que acompañaba a aquellas cuartillas emborronadas majestuosamente y con pulso firme.

Sus lacónicas frases—espartanas pudieran llamarse—decían, que un día—también de otoño—cuando luchaba contra el comunismo sobre un mar de hielo, lejos, muy lejos de la Patria, sintiendo sus nostalgias, había muerto mi bravo amigo. En sus postreros momentos—conducía la inesperada carta—, manifestó un vivo deseo, porque aquellas notas—rasgones de su vida heroica—que había reunido, me fueran entregadas, simbolizando con ello el más vivo recuerdo de nuestra amistad. Y al cumplir la promesa que hizo al joven estudiante caído, y tras breve narración del alto espíritu con que aceptó la muerte aquel enamorado que hoy lloro, se despedía el camarada que me hizo partícipe de la triste noticia, con un gesto a nuestro estilo.

Día tras día, en la soledad de mi cuarto de estudio, he analizado las impresiones íntimas de mi amigo, Varios años de vida juvenil, están trasladados en las del DIABLO. Todas sus alegrías, nostalgias, ensueños,

sacrificios... toda una vida joven truncada por la muerte, está volcada en el manuscrito. Un principio y un fin. Desde el día en que conoció de subite el arrobamiento del primer amor—tan inocente y puro que llegaba a eslabonarse con sus sentimientos religiosos—hasta el día en que el pleno enemigo puso fin a aquella vida santa y guerrera, para elevarla a Dios para siempre. Eternidad.

Su vida, la consumió por el amor. Amor Divino, amor de Patria, amor de mujer. ¡Tres santos amores! Su espíritu—al retirarse en lo que cabe sobre el papel—tiene arranques como este: «Padezco de amor, sin embargo hay una fuerza que me dice que debo amar más todavía», para acabar identificándose con Nietzsche al afirmar: «Morir de amor es vivir». Al entregar su alma al Creador, no hizo más que darse plenamente a su Patria, «que cumplir el último acto de servicio» por ella, a la que tanto amó. La muerte, al darle a besar piadosamente sus largos dedos en tierra extranjera, le arrebató una juventud de años y una juventud de espíritu, que había heredado de la lucha diaria. Secreto de la eterna juventud, se ha dicho, e está en no separar nunca la lucha del amor. En ser, como aquellos jóvenes de las Falanges Sagradas de Tebas, que llevaban en su frente un tríptico grandioso: juventud, amor y lucha. Trilogía magnífica para alcanzar con renunciación la muerte.

Fué mi amigo, un estudiante de la estirpe de Matías Montero y tantos estudiantes, que aunque los pregones afirman que han muerto, en Falange viven eternamente. Ellos, lucharon por una España mejor, adoptando en esta lucha una actitud caballeresca, para adoptar al fin ante la muerte, una actitud de profunda elegancia. Derramaron su sangre, no para que se corrompa y los cuerpos acechantes se la beban, sino para que se haga con ella licor de vida y consunción total; para que vertida esta sangre en el cañal de España todos—de rodillas—la adoremos, que

Las fiestas de San Blas en Casas del Puerto de Villatoro

Han terminado con el mismo entusiasmo que comenzaron las fiestas en honor del mártir San Blas.

Un día han dedicado su fiesta al Santo los jóvenes del pueblo, que han venido de lejanas tierras a su «patria chica». Otro día las jóvenes que vestidas con la clásica mantilla y el mantón de manila daban esplendor a todos los actos. Los casados algo envidiosos, se han echado al ruedo y han celebrado su fiesta, animando el paso del Santo por las calles, con cohetes, voladores, etcétera.

Otro día la joven maestra de Calvarrosa de Arriba (Salamanca) que todos los años celebra su fiesta para que el Santo siga protegiendo a sus padres y hermanos. Distinguidas personas de Piedrahita, Villafranca, Villanueva, Bonilla, Pajarejos, etc. han dado realce con su presencia a estas fiestas.

Se inauguró el establecimiento del industrial de este pueblo don Julián Alonso, que obsequió delicadamente a las autoridades y amigos, deseándole éxitos en su nueva industria.

Merece toda clase de elogios nuestro querido párroco, que acertadamente ha dirigido todos los actos religiosos; así nos lo dijo el último día de la fiesta, que estaba satisfecho del buen comportamiento de todos sus feligreses, del respeto, orden y silencio que se había observado en la iglesia y en las procesiones.

El resumen de estas fiestas ha sido la alegría que ha reinado en la juventud, el entusiasmo por pujar los banzos que han valido más que años anteriores. Así hemos pasado estos días de primavera, caro lector, en este apartado rincón de la sierra.

Me felicito a las autoridades del pueblo y a todos mis paisanos que estos días han acudido a los pies del Santo a pedir la paz del mundo.

Yo que abandono el pueblo en cumplimiento de mi deber, me llevaré un grato recuerdo de estas fiestas que dejan una estela de amor y de fe al mártir de Sebaste, San Blas.

Quiera el cielo que otro año la celebremos con el mismo entusiasmo y devoción que este.

El Corresponsal.

SEÑORITAS

Si queréis adornar vuestros abrigos con pieles de astrakán fino dirigirse a CASA SERRANO en Santo Domingo.

Pieles de Astrakán Casa Serrano

SANTO DOMINGO DE LAS POSADAS (AVILA)

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369 AVILA

Torrón FOTOGRAFICO

Estada 7.—AVILA

eso es ser cristiano e imitar a Cristo: dar la sangre para que alcance resurrección pascua triunfal. No se perdieron de nuestros ojos, aquellas lecciones animadas e impertérritas de estudiantes, para que dominara el sibilantismo insaciable de una minería amanerada y diplomática y para que una masa—sin más ideales que su propia e infatigable existencia—comenzara un florilegio patético y pertinaz. Murieron por la Unidad, Grandeza y Libertad de España. Fueron elegidos por Dios los más jóvenes por ser los mejores, para que aquellos hombres que respiraban aires de cumbre; no continuasen respirando aire de valle. ¡Mueren jóvenes los elegidos de los dioses!

Sección religiosa

Día 12. Viernes.—Santos Eulalia, vg., Modesto, dc., Damián, Julián Annonio, mártires; Los Siete Fundadores de los Servitas; Melecio, Antonio, Gaudencio, obs.

La misa y oficio divino son de los Siete Fundadores de la Orden de los Servitas, con rito doble y color blanco.

Rosario

La Santa.—Por la tarde, a las siete rezo del Santo Rosario y visita a la Santa.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Cultura religiosa

Los gufas de nuestra eternidad

IV. Necesidad de oír al párroco y seguir con humildad sus enseñanzas.—Tal es la consecuencia lógica de toda esta fundamental doctrina que nos confirma esta escena del Santo Evangelio. «Estando Juan en la cárcel envió dos de sus discípulos a preguntarle: ¿Eres tú el que habías de venir o esperamos a otro? Y respondió Jesús: Id y contad a Juan lo que habéis oído y visto. Los ciegos ven, los cojos andan, los leprosos son limpiados, los sordos oyen, los muertos resucitan y a los pobres les es anunciado el Evangelio; y bienaventurado quien no fuese escandalizado en mí. Tal fué la contestación de Jesucristo.

Y de la misma manera me figuro yo que vosotros, deseosos de vuestra salvación, preguntáis a vuestro párroco como el Bautista: ¿Eres tú quien nos ha de guiar por el camino que conduce al Cielo o habremos de esperar y acudir en busca de otro guía? Y yo os contesto con la más plena seguridad y desinterés que jamás os será dado hallar en otros de los que guían a las multitudes: «Observad y ved lo que ocurre todos los días en derredor del párroco católico: por su obra divina los ciegos ven, los cojos andan, los leprosos son limpiados, los sordos oyen, los muertos resucitan y a los pobres les es anunciada la buena nueva de su liberación y dicha. ¿No lo habéis notado? Todos los milagros que Jesucristo obró en beneficio de los cuerpos, son realizados diariamente por el párroco en bien sobrenatural de las almas. Quien oye y sigue sus enseñanzas es iluminado con la luz de la fe, es librado de la lepra de los vicios, resucita del sepulcro de la culpa, oye y siente los consuelos de la gracia y vive feliz en medio de su pobreza y de sus enfermedades esperando el momento de comenzar un premio eterno».

Estos efectos no pudieron ser negados jamás. Quien no los siente ni los conoce es porque no practica las enseñanzas del sacerdote. Si todos las practicas no habría odios, venganzas, hurtos, violencias... sería la tierra un idilio de paz y de ventura...

CONTABILIDAD

tres meses correspondencia 75 pesetas. Programa dos. Centro autorizado. Apartado 100. ELDA.

CONTABILIDAD

tres meses correspondencia 75 pesetas. Programa dos. Centro autorizado. Apartado 100. ELDA.

¿Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a



UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONSODE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROYAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFLUNDA NUESTRA DIRECCION:

San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

¿No veis en estos hechos la garantía más positiva de su acierto para conducirnos a la felicidad temporal y eterna?

El Santo Párroco de Ars, Juan Bautista Vianney, predicaba la palabra divina en un estilo escueto y familiar, pero con tal robustez de doctrina y fuerza de persuasión que impresionaba profundamente no sólo a los ignorantes, sino a los sabios. Dios se dignó manifestar sensiblemente en sus sermones las maravillas que obra la palabra del párroco en las almas. Cierto día llegó al pueblo de Ars un militar de alta graduación y acudió a escucharle. Al salir de la iglesia no hallaba palabras para encarecer el valor extraordinario de aquella elocuencia tan sencilla. Fuése a casa seguido de su asistente sin hablar y con el aire de honda preocupación. Al fin le preguntó su familiar: ¿Fué de vuestro gusto la predicación de hoy? y el militar contestó: «el sermón fue enteramente de mi agrado; a quien no encuentro ahora de mi gusto es a mi propia persona». Es decir, que desde ese día aborreció el pecado, desarraigó de su alma los vicios que le tenían esclavizado y diligentemente constancia y comenzó a gustar el gozo de la paz que Dios tiene reservado a quienes le aman...

Estas maravillas no creáis ser propias tan solamente de un Santo como el cura de Ars: son el fruto ordinario de la palabra divina anunciada por cualquier párroco, siempre que la recibáis con docilidad humilde y respetuosa, no como palabra de hombre, sino como venida del Cielo. Y así no la oyéreis, será poco menos que imposible vuestra salvación, pues si bien es cierto que Dios puede iluminaros con su gracia cuándo y como le plazca, pero no lo es menos que de providencia ordinaria la fe se alcanza, se consolida y se convierte en obras de salvación, oyendo la palabra divina, según aquéllo del Apóstol: (Rom. X. 17) *Fides ex auditu...* y por tanto de providencia ordinaria no crearán eficacia los que no oyen al párroco, o a quien haga sus veces.

F. Ricio.

SE VENDE

moto marca MOTO CONFORT cupo gasolina, 3,5 H. P. Para tratar con Félix de la Puente en Crespos (Avila).

No lo olvide

Si usted quiere calzar bien de ordinario igual que en fino en los CALZADOS GARCIA en Martín Carramolino.

Sánchez Prieto MEDICO

Plat-Venérans-Suisse

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Las competencias y su arte

Desde Costillares a Lagartijo y Frascuelo, Mazantini-Guerrita Machaquito-Bombita, Joselito-Belmonte y Ortega-Manolete?

Son muchas las competencias que existieron y con ellas, cada uno en su arte y estilo, se cubrieron de gloria y laureles.

Recordemos que la nobleza abandona la fiesta, resurgiendo el varillar-guero y el espectáculo se convierte en profesión retribuida.

Surgen, salen a la palestra innumerables toreros mediocres, quienes imponen la estocada, pero el picador sigue siendo el ídolo de los públicos, hasta que un día Costillares inventa la verónica y la suerte del volapié.

Triunfa el matador, se construyen las plazas de Madrid y Sevilla y aparecen los primeros carteles de toros.

Francisco Romero somete la nueva suerte a normas y preceptos fijos y crea la dinastía del torero, surgiendo las primeras competencias sin relativa importancia, hasta la llegada de una de las más encomadas: «Lagartijo y Frascuelo». He aquí la primera. Lagartijo, dicen los antiguos, ha sido el torero más fino y elegante que ha existido, pero su torero resultaba un poco movido. No era un valor precisamente, pero en cambio con una gran capacidad para el oficio, su clase lo elevó a ser el mejor de su tiempo. Aseguran que haciendo el «paselillo» era único.

Frascuelo fué más sobrio, más recio su estilo; con la espada fué un verdadero ejecutor. El valor «del Negro», como le llamaban, era de miedo. Herido de gravedad Salvador, y postrado en la cama de operaciones de la enfermería de la plaza, entró un hermano suyo y al verle en aquel estado tan lastimoso comenzó a llorar. Frascuelo, con su sangre fría y aquella recia voz que le caracterizaba, le contestó «no llores hombre, que no es ná, las cornas y los brillantes lo dan los toros». Con esto queda patentizado el valor de aquel gran torero.

Vienen después a enriquecer nuestra fiesta varias figuras, pero se destacan y establecen competencia Mazantini y Guerrita. El primero es sin duda alguna, el mejor estoqueado, que ha conocido la afición, se le distingue con el sobrenombre de «el rey del volapié». Con el arma es seguro y fácil, haciéndole famoso sus estocadas. Su clase no era fina, más bien basto y torpón, pero sí un buen conocedor de la profesión. Su figura en la plaza se daba a respetar así como sus órdenes en la lidia, pues era un magnífico director.

Guerrita, el califa del torero, como le decían, fué el torero del siglo; era más fino, más adornado que Mazantini, no siendo temerario, llegó a conocer a la perfección el secreto del toro y administrando bien su clase sin gran exposición, llegó a colocarse dejando un grato recuerdo de su arte entre sus muy numerosos partidarios.

Nos encontramos con Machaquito y Bombita, dos dignos rivales que dan tardes de triunfo a la gente. Machaquito fué otro creador de la estocada, que justa fama le dió. Sin ser un gran estilista, su firma es cotizada. Las masas lo enfrentaron a una alocada competencia con el Bombita y supo siempre quedar alto su pabellón.

Hasta esta época se torrea el toro grande, pero Bombita propugna por el toro terciado, como Machaquito no le acompaña, desiste de ello. Ricardo Torres es más artista que su compañero y honradamente hay que confesar que le ganó la pelea. En realidad, el mayor rival que tenía Ricardo, fué Rafael «el Gallo» al que yo consideraría superior, si no hubiese tenido aquellas desigualdades y miedo a veces injustificado, pero el estilo, las florituras y gitaneñas de Rafael, no las tenía nadie. El Gallo fué un torero genial. Ricardo y el gitanso del Gallo dieron tardes del mayor esplendor.

Y brotan en nuestros días entre grandes humaredas y enormes cañonazos, los dos ídolos, a los que la afición rinde culto de grandeza, de pasión y admiración: «Joselito y Belmonte».

«¿Qué decir de ambos? dos genios, dos estilos y dos figuras. Joselito, el más grande lidiador, el más científico, el torero de la lidia exacta, el que a cada toro daba su lidia y nunca defraudaba a la afición. Gallito era el del muletazo justo, el capote mágico, en una palabra «EL AMO» como le llamó un día «don Modesto».

Belmonte, el revolucionario del torero, que rompe las viejas reglas de sus antecesores, lavade los terrenos del toro, acorta las distancias. torrea muy de cerca y no se mueve y se arrima más que nadie.

Es el inventor del nuevo arte y estilo, al que llaman el pasmo de Triana, logra con José una de las más bellas etapas del torero. ¿Quién fué mejor de los dos? Los dos iguales, los dos magníficos, los dos fueron inmejorables.

Y vamos con los de hoy, aquí señores vamos a descubrirnos, el respeto que debemos tenerlos, nos obligan a ello.

El torero presente ha llegado a superación máxima; hoy se torrea, hoy se manda y los antiguos sensatos tienen que reconocerlo. Me dirán que antes se mataban toros, cierto, pero nada más; se practicaba una suerte, mejor dicho, dos, la suerte de varas y la estocada ¡ah! y que había mucho valor y ver, fuerza, tienen razón pero soñaron alguna vez con ese lance apretado y ese temple, y ese natural, y esas tantas cosas buenas que se hacen? ¡no! esto que no lo duden los apasionados y que si el toro es más chico, no es culpa de ellos. Ortega puede con el toro grande y como éste alguno más, si hoy no se lidian toros de romana, no es por culpa de ellos, los ganaderos tienen la culpa, pero no olviden que antes de nuestra guerra se lidaban toros con tamaño, pues eran muy frecuentes las 24 y 26 arrobas y este es el toro de hoy, el que deben imponer, no queremos aquellos bueyes que hoy no aguantarían la lidia que se les da, toro 24 o 26 arrobas ya es toro y con más peligro que el grande.

Y llegamos a la última palabra de la tauromaquia. «¿Ortega Manolete?» Puede darse el caso, pero hoy tenemos más abundancia de figuras de primera línea y no son por eso propias las competencias.

Ortega, nombre que quedará impregnado con letras de oro en las páginas de nuestra historia taurina, es el superador de todos los tiempos, es la figura máxima por excelencia, es el dominador, es el que cuando torrea para la respiración, cuando toma la muleta la gente no habla y es que espera la emoción que da a cada pase.

Manolete, es el otro figurón, que torrea muy quieto, que aguanta impávido la acometida brutal de la fiera y que ha llegado a ocupar un puesto preeminente en la actualidad. Tiene además un sello propio y un estilo seco, que al mismo tiempo le da muchísima elegancia y vistosidad. Luego tenemos otros muy buenos y sobre todo un tercero, Pepe Luis Vázquez, que además de ser un excelente torero, es un inteligente en la materia, torrea muy requetebién y se discute mucho su escalafón.

Morenito de Talavera es otro joven valor, que ha venido como llovido del cielo, acrecentando con ello nuestra fiesta a la que hacía mucha falta el torero de su clase.

Siguenle los Bienvenidas, Belmonte y el retirado Marcial que ocupan lugares destacados, teniendo cada uno su originalidad y buen arte.

Resúmen: Como hoy nunca, que no me discuta nadie, que ha existido alguna vez Ortega-Manolete Pepe Luis y Morenito de Talavera, ni los hubo ni los habrá, ni el Guerra ni nadie.

Josés Jiménez Freile.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

Delegación Provincial del Frente de Juventudes.-Avila

SECCION CENTROS DE TRABAJO

Curso de mandos para aprendices

La Sección de Centros de Trabajo de esta Delegación Provincial organiza un Curso de Mandos para jefes de Centuria, Grupos de Escuadra y Escuadra fijos de las Unidades de Aprendices encuadrados hasta ahora y para las que en lo sucesivo se vayan formando.

A este Curso podrán asistir todos los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco que lo deseen, tanto aprendices, como los demás camaradas del Frente de Juventudes y S. E. U., siempre que estos últimos una vez conocida la labor a desarrollar y características de la misma, se comprometan a llevarla a cabo.

El Curso tendrá un mes de duración y se llevará a cabo fuera de las horas de trabajo y estudio. Ello supone un pequeño sacrificio para los camaradas que asistan y una buena prueba de su espíritu falangista.

El Curso será teórico-práctico, dando mayor importancia a las prácticas que pongan a prueba el espíritu, la capacidad y dotes de mando de los cursillistas.

Durante el Curso los camaradas cursillistas asistirán a las reuniones que celebren los cadetes de las Falanges Juveniles en sus tardes respectivas, así como a las tardes de aprendices, los que en los mismos estén encuadrados. La mañana y tarde de algunos domingos serán empleadas para realizar dos marchas, juegos y deportes visitando a ser posible alguna fábrica o taller.

Las lecciones a desarrollar de las diferentes materias, Religión, Educación Política, Premilitar y Física, así como los profesores que han de desarrollarlas serán expuestas con antelación en el tablón de anuncios de esta Delegación.

La distribución de horas en que han de llevarse a cabo las diferentes clases se expone en pliego aparte junto a esta convocatoria.

Los camaradas que deseen asistir al Curso lo solicitarán del jefe de la Centuria de Cadetes de las Falange.

Juveniles de Franco los que de él dependan y del delegado del S. E. U. los camaradas a él pertenecientes. En ambos casos darán su nombre y dos apellidos, a la vez pasarán por la secretaría de esta Sección de Aprendices para su inscripción.

Los camaradas seleccionados para la asistencia a este Curso deben saber lo siguiente:

Las faltas leves y faltas de asistencia serán sancionadas con puntos negativos de un cuarto hasta tres en cada caso, según sean o no reincidentes. Estos puntos negativos, al final de cursillo serán restados de la puntuación general.

Las faltas graves serán sancionadas según su importancia, hasta con la expulsión. Además de la puntuación obtenida se tendrá en cuenta por esta Jefatura para la clasificación y categoría de mandos que a cada uno se confiere los servicios prestados y antigüedad en S. E. U., O. J. o Frente de Juventudes.

El camarada que ostente un mando en las Falanges Juveniles de Franco de jefe de Escuadra, Falange o Centuria lo podrá ejercer de la misma categoría en la Sección de Aprendices, sin tener que hacer cursillo alguno, aunque si, es condición necesaria que conozca todo lo que se señala sobre la organización, relaciones y encuadramientos de la Sección de Aprendices sobre características profesionales.

En combates aéreos, los cazas alemanes derriban dieciseis aviones

Parte alemán

BERLIN, 10.—En Africa del Norte únicamente se ha registrado actividad artillera y de patrullas.

Aviones alemanes de ataque en picado han bombardeado, con éxito, baterías enemigas en las alturas de Túnez. Bombardeos germanos atacaron el puerto de Bona durante el día y alcanzaron de lleno a un gran mercante y a un destructor. También resultaron con desperfectos algunos depósitos portuarios. En combates aéreos, los cazas alemanes han derribado 16 aparatos adversarios.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 10.—Actividad de patrullas en la frontera libico-tunecina. Las concentraciones de automóviles y tropas del enemigo han sido eficazmente atacadas por la aviación de Eje.

En el sector tunecino, fuego de

Sin embargo tendrán que hacer el cursillo y obtener la puntuación correspondiente para poder ejercer dentro de la Sección de Aprendices un mando superior al que ostenta en las Falanges de Voluntarios.

La fecha de comienzo del curso se avisará con la debida antelación en el tablón de órdenes de esta Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El jefe provincial de la Sección.

artillería. Una formación aérea adversaria ha bombardeado intensamente Kelruán, donde han sido ocasionadas numerosas víctimas entre la población civil. Los cazas alemanes han derribado en combate aéreo 16 aparatos enemigos.

Bombas explosivas e incendiarias han sido lanzadas por aviones adversarios contra algunas regiones del litoral jónico y calabrés, especialmente sobre Noto, Marina y Trapani. Los daños son de poca importancia. Se procede al recuento de las víctimas.

La caza y la D. C. A. germano-italiana derribaron cuatro aviones enemigos, que cayeron: uno al norte de Trapani; otro en el mar, cerca de las islas Egatas; y un tercero, en la comarca de Gandino, y el cuarto al sur de Paceco.—EFE.

ORDINARIOS

Matriculados

AVILA-MADRID y viceversa

Servicio diario. Garantía.

Encargos.—En Avila: Isaac Peral, 6 (Frutería). En Madrid: Paseo de Onésimo Redondo, 32 (Vinos). Antes Paseo de San Vicente

Viajante de comercio

Especialícese correspondencia, para esta profesión. Geografía comercial, rutas, técnica, industrias. Curso baratísimo. Programa dos pesetas. Apartado 100. ELDA.

13 barcos yanquis hundidos junto a la isla ISABEL

Más de seis meses ha durado la resistencia nipona EN GUADALCANAL Y BUNA

Parte japonés

TOKIO, 10.—El Gran Cuartel general imperial anuncia que «trece barcos norteamericanos han sido hundidos y 86 aviones derribados entre los días 1 y 7 de febrero, en la zona de la isla Isabel, del grupo Salomón. Entre los citados barcos se encuentran dos cruceros, un destructor y varios torpederos, uno de los cuales se hundió rápidamente al ser alcanzado por el fuego de las armas niponas.

Las pérdidas japonesas se elevan a tres destructores averiados, uno de ellos gravemente, y doce aviones que no han regresado a sus bases.

Esta batalla recibirá en lo sucesivo el nombre de «batalla de la isla Isabel».—EFE.

Comunicado aliado

MELBOURNE, 10.—Comunicado del Cuartel general aliado del sudoeste del Pacífico:

«Cien soldados japoneses han resultado muertos en el curso de un combate cerca de Wau. Por otra parte, un buque nipón de 10.000 toneladas ha sido bombardeado cerca de Kendari. Las regiones de Lae y Célebes han sido muy intensamente atacadas por los bombarderos pesados y semipesados de las fuerzas aéreas aliadas. En el sector Wau-Mubo nuestros elementos avanzados refuerzan su presión.»—EFE.

Bombardeos contra China

TOKIO, 10.—Un comunicado de guerra de la zona de operaciones de China confirma los bombardeos de Kuelin y otras localidades dominadas por las tropas de Chang-Kai-Chek.

Añade el comunicado que todos

los aviones japoneses que participaron en estas operaciones han regresado a sus bases.—EFE.

Termina la limpieza de Chantung

TOKIO, 10.—Las tropas japonesas han terminado, al cabo de un mes, las operaciones de limpieza en la región septentrional de la provincia china de Chantung, donde han quedado restablecidos la paz y el orden público.

Las formaciones niponas han aniquilado en el curso de estas operaciones a 747 soldados chinos y capturado a 385.—EFE.

La lucha en Nueva Guinea y Salomón

TOKIO, 10.—El mayor general Sato, del ministerio de la Guerra, ha facilitado detalles ante el Parlamento de la evacuación de algunos sectores de Nueva Guinea e islas Salomón.

El 7 de agosto del año pasado—comenzó diciendo—, los norteamericanos desembarcaron una división en la isla de Guadalcanal, defendida por tropas de desembarco de la Marina de guerra japonesa. Los refuerzos del ejército japonés, enviados inmediatamente, penetraron muy y hacia el interior en el territorio ocupado por el enemigo, sin que se lograra exterminar a los soldados yanquis de desembarco. Fué muy desventajoso durante estos combates que el arma aérea japonesa tuvo que operar desde bases situadas a 1.000 kilómetros de distancia, mientras que el enemigo tenía más próximas las bases de aprovisionamiento. Las fuerzas japonesas no lograron, por tanto, imponer su superioridad aérea sobre Guadalcanal.

En Nueva Guinea, las tropas niponas, desembarcadas en julio y septiembre avanzaron desde Buna, a pesar de las dificultades topográficas y meteorológicas, hasta cerca de Port Moresby, pasando por la sierra Stansley. Tras encarnizados

combates con las tropas norteamericanas y australianas, los japoneses fueron retirados hacia el litoral de Buna. Más de seis meses los oficiales y soldados de Guadalcanal y Buna—agregó Sato—resistieron en durísimas condiciones a los ataques aéreos y al fuego de la artillería enemiga. A pesar de las bajas y enfermedades, los soldados nipones se batieron valientemente.

Después de que nuestro ejército prosiguió—hubo establecido el año pasado una poderosa línea de combate y defensa que se extiende desde Birmania por la India holandesa, Nueva Guinea septentrional e islas septentrionales de Salomón, hasta la parte septentrional de las islas Marshall nuestras tropas estacionadas en Buna y Guadalcanal fueron retiradas a principios de enero y principios de febrero, respectivamente. A pesar de la presencia de importantes fuerzas navales y aéreas del enemigo estas operaciones se realizaron con éxito.

Terminó señalando que para la continuación de la guerra la evacuación de Buna y Guadalcanal no tienen la menor importancia.—EFE.

MOTORES y Transformadores

Precios especiales para revendedores. Apartado 758. BILBAO.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en phills

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 114. Teléfono 257

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Avila—Tip. y Lit. de Senés—Marina



Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de **acidez y dolor de estómago** es maravilloso el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS
(Censura Sanitaria núm. 5)

Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico. ESTRADA núm. 2. AVILA

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la eficacia de nuestro método. Cita, fecha, hora, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Cadenario, 6 SAN SEBASTIAN

Durante los días 12 y 13 del actual se procederá por este Sindicato a la distribución de un cupo de salvados entre todos los ganaderos que tengan ganado vacuno de leche en producción estabulado dentro del término municipal de esta Capital, a razón de 40 kilos por cabeza, previa presentación de la cartilla de suministros expedida por este Sindicato, declaración jurada de la C.R.A.G.A. correspondiente al pasado mes de enero y fianzas de registros de ganado del Ayuntamiento.

Asimismo de este cupo y en las mismas fechas se repartirá alguna cantidad entre los ganaderos que no teniendo su ganado estabulado dentro del límite señalado anteriormente, contribuya con el 50 por 100 de la producción láctea al abastecimiento de esta Capital de dicho producto.

Igualmente todos aquellos ganaderos que posean ganado vacuno dedicado al transporte, podrán pasarse durante repetidos días por este Sindicato a recoger el vale por la cantidad de pienso que les corresponda con arreglo al número de cabezas que cada uno de ellos posea y que justificarán con la cartilla de suministros de este Sindicato y declaración jurada a que hacemos mención en el primer apartado de esta nota.

El delegado provincial del Sindicato, Fausto Velayos.

Jefatura Provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Por el presente se ordena a todos los familiares o personas autorizadas de nuestros camaradas que luchan en la División Azul, que con el fin de hacerles efectivos los haberes correspondientes al mes de enero último se presenten en esta Jefatura Provincial de Milicias (Avenida de Portugal núm. 35) los días 12 y 13 del corriente mes y horas de diez a catorce.

El capitán jefe provincial, Jesús Pitarell.

SE VENDE un solar en San Roque o por parcelas, y se vende un establo para 24 reses, con sus corrales, hoy almacén de trapos. Razón: San Nicolás, número 8.

COMPRAMOS Raíz de Berceo Diríjase, Hotel Continental. Avila.

SANATORIO QUIRURGICO "San Francisco Javier" CANDELEDA

¡ATENCIÓN!

Se venden siete vagones de naranjas de la acreditada marca Pelufo en el Almacén de la calle de Tomás Luis de Victoria, número 7 (junto a la Caja de Ahorros). Mandarinas Washington. Precios baratísimos. No deje de visitar este Almacén

Casa Social Católica

Se necesita maestro para las escuelas diurna y nocturna.

SE ARRIENDAN pastos para setenta vacas en Santiago del Campo (Cáceres), dehesa Prescribanillo.

Para informes y tratar, en dicha dehesa o Domingo Enriquez, Villanueva del Aceral.

SE VENDE comedor completo y una cuna. Razón: Travesía Empe- drada número 6.

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, sífilis y venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomás, número 4

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 APARTADO 8

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. SECCION FEMENINA

IV Campeonatos Nacionales de Hockey de la Sección Femenina

Como en años anteriores la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. organiza sus IV Campeonatos Nacionales de Hockey, correspondiendo jugar en Avila su primer partido de este campeonato contra Segovia.

El próximo domingo día 21 se efectuará este primer encuentro en el campo del Pradillo, poniéndolo en conocimiento de todos los aficionados de este gran deporte.

Promete ser un partido interesante, ya que se conoce la gran técnica de las segovianas y el enorme entusiasmo de las jugadoras.

Las localidades están a la venta en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, (Departamento de Educación Física) desde el lunes

día 15, de doce y media a una y media de la mañana. (Avenida de Portugal, núm. 33).

Mensajes

La Sección Femenina de Falange hace saber a los familiares y amigos de los voluntarios de la División Azul:

«Abelardo Fernández Suárez y Manuel Iglesias Vega, dicen que están bien y envían saludos a sus familias respectivas». «Fermín Cubero Luque dice que se encuentra bien y envía muchos abrazos y saludos a sus familiares y amigos». «Dionisio Pérez, saluda a Angelita Guzmán». «Teniente veterinario Arturo Arias, dice sigue bien, y envía abrazos y saludos a sus familiares y amigos».

Registro Civil

Día 10 de febrero.

Nacimientos: José González Zurdo (San Millán, 3); Juan Muñoz Gómez (Cuesta de Gracia, 58); María Sonesos Herrero Oller (San Nicolás 9); Defunción: Dorotea Martín Jiménez, de 60 años (San Juan de la Cruz, 4).

Día 11.

Nacimientos: Fernando Moral Corralón (Carretera Nueva, 7); Tomás Feliciano Gómez Martín (San Roque 30); María de Lourdes Amparo García Grande (San Millán, 4); Andrea Barbero Jiménez (Cuesta de Gracia, número 33).

Defunciones: Irene del Pozo San Pedro, de 27 años (Empedrada 4, Hospital Provincial); Ramón Martín González, de 40 años (Empedrada 4)

Con motivo de cumplirse mañana, día 12, el primer aniversario del fallecimiento de don Santiago Jiménez Cobas (q. e. g. e.) maestro guarnicionero que fué de esta Ciudad, el funeral que se celebre mañana a las nueve, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, será aplicado por su alma.

Entre amigas

¡Qué bonito es tú vestido!

Si lo he cogido en «Medina» que ofrece siempre modelos elegantísimos.

Consejos prácticos, recetas de cocina, cómo decorar tu casa, cómo vestir a tus pequeños, encontrarás siempre en «Medina». Semanario de a mujer.

¡ESPAÑOLES!

En el Fuero del Trabajo se reconoce a la familia como la base y fundamento del Nuevo Estado.

El Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares ayuda al desarrollo de la institución familiar.

El incumplimiento de sus normas supone lesionar en su esencia a la Sociedad española.

SE OFRECE ama de cría. Razón, Aurelia Rollón, en Navatalgordo (Avila).

¡MUJER TRABAJADORA!

La realidad de tu deseo te la proporcionará un Préstamo Nupcial al facilitarte la creación de tu hogar.

Solicítalo en la Delegación de Caja Nacional de Subsidios Familiares.

DE SOCIEDAD

De días

Hoy celebra sus días el industrial de esta plaza, don Saturnino Muñoz.

Natalicios

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa del industrial de esta plaza don Félix García Velayos, (nacida Felisa Grande Vahillo). A la recién nacida se le impondrán los nombres de María Lourdes Amparo. Enhorabuena.

—En Orbits ha nacido el quinto hijo de los señores de Galán (don José) que fué bautizado con el nombre de José Manuel y apadrinado en la sagrada ceremonia por don Jesús Galán y su distinguida esposa.

Expresamos en ambos casos nuestra enhorabuena cordial.

Nuevo destino

Ha tomado posesión del cargo de jefe representante de la Zona del Oeste en esta estación don Luciano Escalera.

Deseamos al activo funcionario muchas satisfacciones al frente de dicho cargo en la estación de Avila, así como grata estancia entre nosotros.

Viajeros

Ha llegado de Peñaranda don José López Fernández.

—Ha salido para Salamanca, don Gerardo Martín, funcionarios ambos de ferrocarriles del Oeste.

Neorológicas

Esta mañana han sido conducidos a su última morada los restos mortales de la bondadosa señora doña Dorotea Martín Jiménez, que entregó su alma al Creador, fortalecida con la recepción de los Santos Sacramentos.

Muy conocida en esta Ciudad, su muerte ha causado hondo sentimiento, que se ha manifestado tanto en el acto de sepelio celebrado con asistencia de numerosas personas, así como en las honras fúnebres en la iglesia de San Pedro Apóstol.

A su esposo, don Alipio de la Iglesia, sacristán de dicha parroquia, hijos y demás familia, testimoniamos la expresión de nuestra condolencia, elevando al Sumo Hacedor una oración por el descanso eterno del alma de la finada señora (q. s. g. h.)

—Victima de desgraciado accidente ha fallecido esta mañana don Mauricio López Jiménez, empleado municipal.

Por las circunstancias que originaron tal fatal e inesperado desenlace, su muerte está siendo muy sentida.

Uaimos nuestro sentido pésame a los muchos recibidos por los padres y demás familia del malogrado joven, cuya alma encomendamos a las ora-

La sesión del Ayuntamiento Del día 4 de febrero

Con asistencia de la mayoría de los señores gestores, y bajo la presidencia del alcalde, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento, aprobándose el acta de la sesión anterior y diferentes cuentas de gastos y nóminas de jornales.

Se acordó devolver a Cándido Grande Arévalo la fianza depositada para responder de la gestión de don Francisco Sanz Marazuela, en el cargo de depositario de fondos municipales.

Se aprobó la propuesta de realización de las obras para renovar el pavimento de la calle de San Millán, y entubado de la alcantarilla de la misma calle, con la aportación económica de los dueños de las fincas afectadas por la mejora.

Se concedieron bajas en el padrón, a petición propia, a varios vecinos que trasladan su residencia fuera de la Capital.

Se denegó la apertura de nuevos establecimientos destinados a la venta de vinos a Agripino Berrón y Pablo Ubeda.

Se concedieron diferentes autorizaciones de obras a vecinos de esta Ciudad.

Se acordó adquirir material destinado a la limpieza del alcantarillado.

Por moción del Sr. Rodríguez Guillamón, se acordó perpetuar la memoria del heroico general Serrador en un monumento escultórico que se erigirá en el Paseo del Dos de Mayo, celebrándose previamente un concurso de bocetos entre escultores de fama; y sufragándose su importe por suscripción popular, para lo cual será solicitada la oportuna autorización de la superioridad.

Se designó la Comisión que ha de redactar el Reglamento o Bases, a que ha de ajustarse la adjudicación de las 31 Viviendas Protegidas, próximas a terminar su construcción, al barrio de las Losillas.

Y, por último, se aprobó el Padrón de Beneficencia para el año en curso.

Cine ACTUALIDADES

«DOÑA FRANCISQUITA»

ciones de nuestros cristianos lectores.

—En la tarde del 6 del actual, tuvo lugar el triste acto del sepelio de los restos mortales de doña Ascensión Sáez Herrero, que falleció en Langa confortada con los Santos Sacramentos, recibidos con gran fervor cristiano, característica singular de su virtuosa vida.

La muerte de esta bondadosa señora, modelo de mujeres cristianas y caritativas, dotada de exquisitas cualidades de trato social, ha producido hondo sentimiento, como fué demostrado en el acto del sepelio, por la gran manifestación de duelo.

A su esposo don Mariano Rodríguez Valles e hijas, expresamos nuestra condolencia y encomendamos a Dios el alma de la difunta señora que en gloria esté.

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Antonio Pérez Colino.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado esta mañana sufragios en templos distintos de nuestra Ciudad y en la iglesia parroquial de Riofrío.

—Ayer y hoy se han repetido sufragios por el alma de don Juan Arrabal Alvarez, finado párroco arcepreste de Barco de Avila, por cuyo eterno descanso se han ofrecido misas en días anteriores.

Renovamos nuestro sentimiento a las familias de estos finados (que en paz descansen).

El ministro secretario del Partido es recibido en Cáceres con aclamaciones del pueblo

Solemne Te Deum en la Catedral.--Esta tarde emprendió su regreso a Madrid

CÁCERES.—El ministro secretario del Partido, camarada Arrese, acompañado de su esposa, llegó esta mañana a Cáceres, siendo recibido y cumplimentado en el límite de la provincia por el excelentísimo señor gobernador y jefe provincial del Movimiento. A su llegada a la ciudad fué recibido por el pueblo con enorme entusiasmo, entre aclamaciones a España, al Caudillo y a la Falange. Se dirigió a la Catedral donde tuvo

lugar un solemne Te Deum. Después saludó al pueblo desde el Balcón de los Fueros, entonándose allí el «Cara al Sol» por la multitud que llenaba la plaza. Estuvo en la Diputación, donde le esperaba el obispo electo de Salamanca, y después fué obsequiado con un vino de honor en el Ayuntamiento; descansó en casa del consejero nacional, camarada Luna, y por la tarde emprendió el viaje de regreso a Madrid.—(Cifra).

Los cruentos combates de defensa anticomunista en el Este continúan con la misma intensidad de días anteriores

La lucha anticomunista en Rusia.

Así la ve el capitán alemán Sertorius: En todo el sector meridional del frente del Este reina un frío intensísimo. La dureza del suelo no permite abrir trincheras ni mucho menos construir un gran sistema defensivo. Es natural que estas condiciones perjudiquen a los defensores alemanes y favorezcan a los atacantes. Además gran parte de las formaciones soviéticas están integradas por siberianos o soldados de las estepas del centro de Asia; es decir, hombres habituados al frío y que pueden permanecer muchas noches seguidas a la intemperie sin perjuicio para su salud. Dispone el enemigo de enormes cantidades de material. En estas circunstancias desfavorables para Alemania continúa librándose la gran batalla entre Orel y el Mar Negro. A pesar de que el centro de gravedad de la ofensiva soviética continúa en el Donetz central, el enemigo ha intensificado también su presión en otros puntos del frente. Por ejemplo ha penetrado en el Norte y Este de Kursk, continuando las luchas en el interior de la ciudad.

Tras unos días de pausa, los soviets han reanudado sus ataques en la región del bajo Donetz. Sin embargo no han conseguido ningún éxito apreciable. Hasta ahora todos los intentos de los bolcheviques de cruzar el Don cerca de Rostov han sido rechazados, con crueltas pérdidas para el enemigo. El curso del río forma ahora la línea avanzada.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Multa por difamación

Con arreglo a la Orden Circular de 11 de julio de 1938 y por emitir conceptos injuriosos referentes al proceder de este Gobierno Civil en la adjudicación de viviendas, se ha impuesto al vecino de esta capital Luis Alvarez Rodríguez una multa de doscientas pesetas.

Finalmente, se libran duras batallas en la cabeza de puente de Krasnodar-Novorossiisk. Todas estas acciones padecen ante la magnitud de las luchas al noroeste de la cuenca industrial del Donetz. Los enérgicos contraataques alemanes han retrasado las operaciones soviéticas. Sin embargo el enemigo continúa ejerciendo enorme presión. Desde hace días los soviets han acumulado en este sector del frente grandes masas de hombres y material. Además han puesto ahora en línea grandes cantidades de tanques, que intentan un avance en dirección Norte-Sur. Esta presión, desde la zona de Isjum-Slawiansk, continúa dirigida hacia Mariupol, en el Mar de Azov.

Noticias del día

El avance del ruso continúa con dirección al oeste. La agencia inglesa Reuter dice que las fuerzas soviéticas han entrado en la ciudad de Kursk, prosiguiendo sus ataques hacia el noroeste de Bielgorod. Más al sur, entre el Donetz y el Oskol se registra una muy viva acción del alemán que no solo ha logrado paralizar los ataques del monarca soviético sino que le ha rechazado hacia la parte oriental; adonde es más fuerte la acción rusa es al sur del Don.

ULTIMA HORA

BERLIN.—El comunicado alemán da cuenta de cómo son rechazados los ataques rusos en los diversos sectores del frente oriental. Se libran duros combates en la región sur y en el sector de Novorossiisk donde los rusos han desembarcado nuevas fuerzas.

Cuarenta tanques perdieron los rojos en un contraataque alemán, y desde el día uno de febrero llevan perdidos 351 tanques.—EFE.

LONDRES.—Churchill ha hecho unas declaraciones en la Cámara de los Comunes en las que hizo constar entre otras cosas el acuerdo de las potencias aliadas para las operaciones militares que han de desarrollarse.—EFE.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Ascensión Sáez Herrero

Que falleció en Langa, el día 5 de febrero de 1943

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Mariano Rodríguez Valles; hijas doña Aurea, doña Claudia, doña María y doña Consuelo; hijos políticos; hermanos don Carmelo, doña Florentina, don Alejandro y don Ildefonso Sáez Herrero; nietos Francisco y Mariano Esteban; hermana política, sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible perdida y les ruegan una oración por su alma.

Langa, 11 de febrero de 1943